
 ЗВІТ 

про повторне відстеження результативності  

Кваліфікаційних вимог до осіб,  які можуть займатися 

 актуарними розрахунками 

(Із змінами і доповненнями, внесеними  розпорядженням Держфінпослуг від 

20 червня 2006 року № 5921) 

 

1. Цілі державного регулювання 

Кваліфікаційні вимоги до осіб, які можуть займатися актуарними 

розрахунками затверджені розпорядженням Державної комісії з регулювання 

ринків фінансових послуг України від 08.02.2005 № 3519 та зареєстровані в 

Міністерстві юстиції України 24.02.2005 за № 265/10545 (із змінами і 

доповненнями, внесеними розпорядженням Держфінпослуг від 20.06.2006    

№ 5921) (далі – Кваліфікаційні вимоги). 

Кваліфікаційні вимоги розроблені на виконання вимог статей 10 та 36 

Закону України “Про страхування” та пункту 3, підпункту 27 пункту 4 та 

підпункту 13 пункту 6 Положення про Державну комісію з регулювання 

ринків фінансових послуг України, затвердженого Указом Президента 

України від 04.04.2002 № 292. 

Відповідно до Кваліфікаційних вимог  визначається рівень 

кваліфікаційних вимог до осіб, які можуть займатися актуарними 

розрахунками і посвідчувати їх,  шляхом встановлення вимог до рівня освіти, 

досвіду практичної діяльності, рівня відповідної кваліфікації, який 

підтверджується успішним складанням кваліфікаційних іспитів, а також 

встановлюють порядок видачі свідоцтва на право займатися актуарними 

розрахунками та посвідчувати їх. 

Прийняття Кваліфікаційних вимог обумовлено  уніфікацією вимог 

щодо підготовки і сертифікації актуаріїв у зв’язку з розвитком європейської 

інтеграції та необхідністю збільшення кількості кваліфікованих актуаріїв, 

здатних виконувати актуарні розрахунки на високопрофесійному рівні на 

ринку фінансових послуг України. 

Також одними з основних завдань Держфінпослуг є розроблення та 

реалізація стратегії розвитку ринків фінансових послуг, запровадження 

міжнародно визнаних правил розвитку ринків фінансових послуг та сприяння 

інтеграції в європейський та світовий ринки фінансових послуг.  

Слід зазначити також, що розпорядженням Кабінету Міністрів України 

від 23.08.2005  № 369-р „Про схвалення Концепції розвитку страхового 

ринку України до 2010 року” (із змінами і доповненнями, 

внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 26.07.2006 № 1022) 

передбачено удосконалення нормативно-правового регулювання діяльності 

актуаріїв та створення в Україні системи підготовки та сертифікації актуаріїв. 
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Тому прийняття Кваліфікаційних вимог  – перший крок щодо заходів 

для створення національної системи підготовки та сертифікації 

кваліфікованих спеціалістів-актуаріїв, здатних виконувати актуарні 

розрахунки на високопрофесійному рівні, працювати в державних органах 

нагляду за небанківськими фінансовими установами на рівні  стандартів ЄС. 

            

 2. Методи одержання результатів відстеження  

Відстеження результативності здійснено шляхом збору та аналізу 

статистичних даних  щодо кількості студентів, які зареєстровані, здійснюють 

навчання та складають іспити у Британському Інституті Актуаріїв (Faculty and 

Institute of Actuaries), у Товаристві Актуаріїв США (Society of Actuaries)  та у 

Товаристві Актуаріїв майнового страхування США (Casualty Actuarial Society) 

відповідно до Кваліфікаційних вимог.  

 

       3. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася 

результативність, а також способи одержання даних 

Інформацією та її джерелами, на основі якої відстежується 

результативність регуляторного акта, є  отримання статистичних даних  з 

офіційних веб-сайтів Британського Інституту Актуаріїв (www.actuaries.org.uk),  

Товариства Актуаріїв США (www.soa.org) та Товаристві Актуаріїв майнового 

страхування США (www.casact.org). 

  

     4. Кількісні та якісні значення показників результативності акта 

Показниками результативності при проведенні повторного відстеження 

були визначені: 

• кількість осіб, які зареєстровані, здійснюють навчання, складають 

іспити у Британському Інституті Актуаріїв (таблиця 1); 

• кількість осіб, які отримали відповідні кваліфікаційні свідоцтва; 

• кількість екзаменаційних центрів для складання іспитів в Україні. 

 таблиця 1 

 

Рік 

 

2004  

 

2005 

 

2006 

 

2007 

Кількість осіб, 

зареєстрованих у 

Британському Інституті 

Актуаріїв 

 

5 

 

17 

 

29 

 

32 

Кількість осіб, 

зареєстрованих у Товариства 

Актуаріїв SOA 

 

– 

 

– 

 

4 

 

4 
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Кількість осіб, 

зареєстрованих у Товаристві 

Актуаріїв майнового 

страхування CAS 

 

– 

 

– 

 

– 

 

– 

 

Станом на 01.03.07 кількість осіб, які отримали відповідні кваліфікаційні 

свідоцтва – 0. Видача перших кваліфікаційних свідоцтв очікується у травні – 

червні 2007 року.  

Станом на 01.03.07 кількість екзаменаційних центрів для складання 

іспитів в Україні – 3 (м. Київ, м. Львів, м. Харків). 

Вартість навчання встановлюється відповідними навчально-

екзаменаційними центрами.  

Британським Інститутом Актуаріїв, для студентів України практикується 

пільгова оплата за вступ, річні внески і складання іспитів (лише 25% від повної 

вартості). Товариство Актуаріїв та Товариство Актуаріїв майнового 

страхування (США) також надають певні знижки українським студентам. 

Тривалість навчання та складання іспитів – 3 - 5 років. 

Надходжень до державного бюджету від реалізації Кваліфікаційних 

вимог немає. 

 У зв’язку з тим, що відбувається збільшення кількості осіб, які 

зареєстровані у навчально-екзаменаційних центрах, припускаємо, що 

поінформованість щодо  Кваліфікаційних вимог  є відносно високою.              

 

           5. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня 

досягнення визначених цілей 

 Позитивними соціально-економічними наслідками впровадження 

Кваліфікаційних вимог є можливість збільшити кількість кваліфікованих 

актуаріїв на ринку страхових послуг, здатних виконувати актуарні розрахунки 

на високопрофесійному рівні, посилити захист інтересів споживачів страхових 

послуг вибором найбільш ефективної інвестиційної та перестрахувальної 

політики, наданням професійних порад щодо ціноутворення, розміщення 

активів, забезпечить виконання учасниками ринку своїх зобов’язань за 

укладеними договорами страхування та сприятиме захисту прав 

страхувальників – споживачів страхових послуг.  

Протягом дії регуляторного акта негативних відгуків щодо рівня 

підготовки цього документа від учасників ринків фінансових послуг, державне 

регулювання яких здійснюється Держфінпослуг, споживачів фінансових 

послуг не надходило. 

На основі наведених даних можна зробити висновок, що відбувається 

збільшення кількості осіб, які зареєстровані, здійснюють навчання, складають 
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іспити у Британському Інституті Актуаріїв, що підвищує рівень кваліфікації 

працівників ринків фінансових послуг, а також зменшує ризики в управлінні та 

створює умови для подальшого розвитку ринків фінансових послуг. 

Виконанню Кваліфікаційних вимог сприяє діяльність міжнародного 

проекту TEMPUS-IB-25054-2004, який розпочав свою діяльність у вересні 

2005 року. Проект виконується Малардаленським університетом (Швеція) 

разом з Держфінпослуг, Київським національним університетом ім. 

Т.Шевченка, Товариством актуаріїв України, Католицьким університетом 

Лювена (Бельгія), Кельнським університетом (Німеччина), Стокгольмським 

університетом (Швеція) та Егейським університетом (Греція). Проект 

фінансується Європейським союзом  та розрахований на 3 роки. 

У рамках  Проекту TEMPUS у 2005-2006 роках при Київському 

Національному університеті ім. Т.Шевченка (кафедра теорії ймовірностей та 

математичної статистики механіко-математичного факультету) був 

зареєстрований „Навчальний Центр Актуаріїв і Фінансових аналітиків”. 

Центром придбано навчальні підручники Британського Інституту Актуаріїв, 

перекладено українською мовою, проведено  навчання за навчальними 

курсами та організовано Екзаменаційний центр для складання іспитів за 

Британською системою (у вересні 2006 року складали іспити  30 осіб). 

Впровадження Кваліфікаційних вимог  є  першим етапом процесу 

заснування і розвитку майбутньої національної системи професійної 

сертифікації актуаріїв в Україні, яка б  відповідала міжнародним стандартам 

професійної підготовки актуаріїв, практиків, викладачів, наукових робітників, 

консультантів тощо. 

          6. Строк виконання заходів з відстеження  

 Повторне відстеження результативності Кваліфікаційних вимог 

розпочато 10.02.07 та закінчено 03.03.07. 

 

         7. Виконавець заходів з відстеження 

 Звіт про повторне відстеження результативності Кваліфікаційних 

вимог підготовлено відділом методології недержавного пенсійного 

забезпечення та страхування життя Департаменту державного регулювання та 

розвитку ринків фінансових послуг. 

 

Голова Держфінпослуг       В. Альошин   


